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Kvaseni, zaklad biotechnologii

Kvaseni neboli fermentaci charakterizujeme jako proces premény organickych latek, pri kterém
vznikaji latky jednodussi. Proces kvaSeni miize probihat jak v aerobnim prostiedi (napriklad
octové kvaseni), tak v prostiedi anaerobnim (napriklad alkoholové kvaseni). Jedna se
0 vyznamny déj, ktery umoznil rozvoj biotechnologii a vyuziva se pri vyrobé piva nebo

V pekarstvi. Pri kvaseni se uvoliiuje oxid uhlicity.

Vasim ukolem bude zjistit, zda mnozstvi vyprodukovaného oxidu uhlicitého zavisi na

pritomnosti CUKru a teploté vody.

Autor motivaéniho textu: Glabazna (2020)

Vyzkumny problém a jeho feSeni

Zavisi pri kvaseni mnozstvi vzniklého CO2 na mnoZzstvi pritomného cukru a na teploté?
Navrhnéte experiment, kterym byste tento problém mohli vyresit.

Potrebné pomtcky a chemikalie

(Zde napis, které pomiicky a chemikalie budes k reseni probléemu pozZadovat).

Postup

(Zde napis zkrdacené v bodech postup reseni problému,).
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Vysledky pozorovani

(Zde napis a zduvodni vysledky své prace).
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Doplnkové otazky

1. Napiste a vy¢islete rovnici kvaseni sacharosy.

2. Do které tiSe patii kvasinky?

3. Ktery enzym obsazeny v kvasinkach katalyzuje zkvaSovani cukernych roztokt?
4. Proc¢ neni v pe¢ivu obsazen ethanol?

5. Vypocitejte, kolik kilogramti sachar6zy by muselo zkvasit, aby se uvolnilo 1000 litri

oxidu uhli¢itého?



